

只差一票满分

詹姆斯5年4获MVP奖杯

□据 新华社

北京时间昨日凌晨，NBA官方在美航球馆举行新闻发布会，正式宣布勒布朗·詹姆斯当选2012/2013赛季常规赛MVP(最有价值球员)，总共121张选票中有120张将詹姆斯列为第一选择，“詹皇”以压倒性优势5年内第四次获得常规赛MVP头衔。遗憾的是，詹姆斯没能创造历史地成为首位全票当选的MVP。对此，他本人的看法是纽约媒体在作怪。

“詹皇”再次当选MVP

“那很有可能是纽约的记者干的，他没把那张(第一选位)票投给我。”詹姆斯在发布会上说，“我了解两队(尼克斯和热火)的历史，我知道他为什么这么做。”

MVP由北美121名记者投票评选，每张选票上有5个位置，每个位置上得一票分别记10、7、5、3和1分。在联盟公布的详细投票结果上，詹姆斯获得全部121张首位票的120张，总得分为1207分，这只有1999至2000赛季的湖人中锋奥尼尔做到过。只有一人将首位票投给了纽约尼克斯的卡梅罗·安东尼，杜兰特总得分765分排第二，甜瓜以475分位列第三。

有机会创造历史

詹姆斯今年才28岁，是联盟历史上拿下4个或以上MVP奖杯的最年轻球员，得奖次数比他更多的只有贾巴尔(6次)、迈克尔·乔丹和比尔·拉塞尔(各5次)三人，张伯伦也曾拿到4个。值得一提的是，到今年12月30日詹姆斯才年满29周岁，而贾巴尔最后一次当选MVP时是在33岁，乔丹是在35岁，拉塞尔是在31岁，张伯伦是在32岁，詹姆斯完全有机会超越前辈，创造历史。“我真的感到受宠若惊，也非常高兴。”詹姆斯说，“但我同时希望这里有15座奖杯，送给那边的每一个队友，是他们帮助我拿到了这个奖杯。”

詹姆斯本赛季场均可以得到26.8分8个篮板7.3次助攻，投篮命中率个人职业生涯新高的56.5%，三分球命中率也创造了生涯新高，为40.6%。在他的带领下，热火本赛季常规赛取得了66胜16负的队史最佳战绩，其间还创造了NBA历史第二长的27连胜。

詹姆斯的极限在哪里?

没有任何争议，热火队头号球星詹姆斯拿到了五年来的第四座常规赛最有价值球员(MVP)奖杯。

在去年接连拿到常规赛MVP奖杯、总冠军、总决赛MVP奖杯和奥运会金牌后，詹姆斯并没有停留在功劳簿上，而是努力让自己变得更好。

与公牛队的半决赛近在眼前，当其他球员离开训练场去淋浴的时候，詹姆斯还留在馆内，与雷·阿伦、查尔莫斯练习投篮。“我不知道我的极限在哪里。”詹姆斯说，“我不会停下提升自己的脚步，就像今天这样。我想继续尽最大努力挖掘自己的潜力。”好兄弟韦德也是看在眼里记在心上：“作为一名伟大的球员，他不会停下前进的脚步，而会继续努力。这就是让他与众不同的原因，他不会去靠运气得到什么。”热火队的27连胜就是终结在公牛队手上，碰上这样带有终结者标签的对手，詹姆斯还会“心存仁慈”吗?

MVP奖杯是对一名球员整个常规赛表现最好的褒奖。不过相信在詹姆斯的眼中，连续第二个赛季将那座金灿灿的奥布莱恩杯(总冠军奖杯)收入囊中才是更大的目标。

一个永不满足的詹姆斯，他的极限究竟在哪里?

体坛拍案

“娜”可不一样



李娜

□尹承伟

在西班牙马德里网球公开赛上，由于临时更换对手，李娜措手不及，再一次首轮即遭淘汰。说实话，这没什么大不了的，很多网坛巨星都曾遭此厄运，我担心的倒是李娜的心态，因为李娜的脾气比她的球技更火爆。

当年李娜首夺法网冠军的时候，我说这极可能是李娜唯一的一座大满贯奖杯。首先是因为法网历来是爆冷的温床，当年的华裔小将张德培也在此一战成名；二来参赛选手中只有莎拉波娃堪称强敌，而莎娃又心不在焉，何况与李娜赞助商同属一家。种种天时地利人和造就了李娜的首个冠军，球迷可以欢呼李娜了不起，但李娜清楚自己到底有多强大。

在师从卡洛斯之后，李娜的球技明显提高，然而要命的情绪波动并没有减弱。虽然不再像过去那样当面斥责丈夫或记者了，但打起球来，心态失衡依然是她的致命弱点。

就说这一次比赛吧，原定的对手突然退赛，临时变更为美国18岁的天才少女凯斯。这一突如其来的变化出乎李娜的预料，但也一定出乎凯斯的预料，再说年初李娜曾险胜凯斯，所以从经验上讲，这场遭遇战李娜的胜算应该高于凯斯，结果却是直落两局被淘汰。

看似乱了阵脚，实则乱了心态。三十而立，意味着告别了青春的冲动，立的不仅是高超的球技，更是内心那一份沉稳。纵观世界体坛，凡是运动生涯长、竞技状态佳的明星莫不有一颗沉稳的心，他们享受比赛的过程而看轻比赛的结果，体育如此，万事莫不如此。

李娜31岁了，再过几天，法网即将开战。如果单凭球技可以夺冠，李娜已经比两年前强大得多，但是，如果心乱了，“娜”可不一样了。



詹姆斯独揽四座常规赛MVP奖杯

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值